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1 STADT : SALZBURG

Blirgermeister der
Landeshauptstadt Salzburg

Bernhard Auinger

Herr Gemeinderat 5024 Salzburg, Schloss Mirabell

Erwin Enzinger Telefon +43 662 8072 - DW 2100
Fax +43 662 8072 - DW

FPO bgm@stadt-salzburg.at

Im Hause

Salzburg, 17.10.2025

Betreff

Anfrage gem. § 21 GGO - betreffend ,Auszahlung von Zusatzprédmien/Belohnungen an
Bedienstete des Magistrats "

Zahl: § 21/2025/114 vom 29.09.2025

Geschatzter Herr Gemeinderat, lieber Erwin!

Gerne beantworte ich Deine Anfrage betreffend ,,Auszahlung von
Zusatzpramien/Belohnungen an Bedienstete des Magistrats", die in meinem Buro
am 29. September 2025 eingegangen ist, wie folgt:

Hauptfrage:
Wie hoch waren die gesamten Aufwendungen fiir

Zusatzpramien/Belohnungen an Mitarbeiter, die im Rahmen des
Stadtfestes ausbezahlt wurden?

9.000 Euro.

Unterfragen:
1. Wer hat eine Zusatzpramie/Belohnung erhalten und wie hoch war

diese? Bitte um Auflistung aller Empfanger. (Namentlich oder nach
Funktion oder nach besoldungsrechtlicher Einstufung)
Keine Auskunft méglich nach § 10 Abs 2 Salzburger Stadtrecht
2. Wer hat die Gewdhrung von Zusatzpramien/Belohnungen genehmigt?
Die Pramien wurden von mir angewiesen.

3. Auf welcher Entscheidungsgrundlage erfolgte dies?
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4. Gab es eine politische oder eine verwaltungsinterne Entscheidung?

Siehe Frage 2

5. Wer hat festgelegt, wer eine Pramie erhalt?

Die Festlegung erfolgte in Abstimmung zwischen der Projektleitung und mir.

6. Gab es objektive Kriterien (z.B. besondere Leistung, Mehrarbeit,
Fiihrungsverantwortung) oder erfolgte die Vergabe nach anderen

Maf3staben?

Die Kriterien waren zeitliche Belastung, Engagement, Verantwortung und
Einsatzbereitschaft.

7. Warum haben andere, die ebenfalls am Stadtfest mitgearbeitet haben,
keine Pramie erhalten?

Es gab fur diejenigen Mitarbeiter:innen Préamien, die eine auBerordentliche zeitliche
Belastung hatten, besonders hche Verantwortung ibernommen haben und ein
auBergewdhnliches Engagement an den Tag gelegt haben, um so an der
erfolgreichen Projektumsetzung federflihrend beteiligt gewesen zu sein.

8. Welche Unterscheidungen wurden zwischen den Mitarbeitern gemacht?

Siehe Frage 7

9. Uber welche Positionen im Budget wurden die Pramien verrechnet? a)
Uber das Budget fiir das Stadtfest oder iiber andere stidtische Mittel?

Die Belastung erfolgte auf das Konto 1.01000.567000. Belohnungen und
Geldaushilfen Magistratsdirektion.

10. Wie erfolgte die Auszahlung der Zusatzpramien/Belohnungen? a)
Uber Gehaltsabrechnungen oder externe Rechtslegung?

Die Auszahlung erfolgte mit der Gehaltsabrechnung.

11. Wer von den politischen Verantwortungstriagern wurde iiber die
Auszahlung der Zusatzpramien/Belohnungen informiert?

Personalentscheidungen im Einzelfall obliegen gem. § 36 Salzburger Stadtrecht
dem Blrgermeister.
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12. Auf welcher rechtlichen Grundlage wurden die Zusatzpramien /
Belohnungen gewahrt und ausbezahlt?

§ 186 MagBeG

13. Werden auch bei zukiinftigen durch die Stadt organisierte
Veranstaltungen Zusatzpramien/Belohnungen vorgesehen?

Es ist vorstellbar, dass Mitarbeiter:innen flr besondere Leistungen eine Pramie
erhalten.

BlUrgermeister
Bernhard Auinger
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